

Эссе «Я – воспитатель»

От того, кто будет воспитывать ребёнка,
зависит его будущее,
его мировоззрение, вся его жизнь.
Воспитатель детского сада —
это состояние души.
Он дарит детям тепло своего сердца.
Работа воспитателя - не просто труд.
Это, прежде всего, способность к отречению,
умение отдать всего себя, без остатка,
видеть в этом свет.
Иммануил Кант

Вот уже много лет я занимаюсь любимым делом. Я, воспитатель! Я человек особой и уникальной профессии! Быть настоящим воспитателем, работающим с детьми с особыми образовательными потребностями очень трудно, потому что вся моя профессиональная деятельность, наполняется множеством разных проблем, решение которых зависит только от собственного мастерства и профессионализма.

Слово «**ВОСПИТАТЕЛЬ**» имеет для меня огромное значение. В каждой букве этого слова я вижу свое предназначение.

В – ведущий за собой, а значит вдохновитель. Создаю такие условия, чтобы полученные знания и умения каждый ребенок прочувствовал и испытал на практике. Я хочу, чтобы мои воспитанники вместе со мною прошли путь познания и развития. Развиваясь, сама, развиваю и своих воспитанников. Ни в коем случае не стараюсь внушать детям свои мысли, идеи, а лишь делюсь с ними собственным опытом. Мудрость ведущего заключается в том, чтобы не просто указать детям путь, а вдохновить на прохождение этого пути.

О – оптимизм, а значит «движение вверх и вера в успех». Я всегда нахожусь в ожидании успеха. Верю, что любые трудности можно преодолеть. Надо лишь только взглянуть на них с точки зрения оптимиста. Знаю, что мой успех и успех моих особенных детей не случаен. Лишь наши общие усилия обязательно дадут положительный результат.

С – сотрудничество, а значит равенство и взаимопонимание. Смотрю на каждого ребенка, как на воплощение чего-то светлого и доброго. Уважаю их мысли, вопросы, чувства, признаю их уникальность. Именно сотрудничество является точкой отсчета в моей педагогической деятельности.

П – поиск, а значит нахождение пути к достижению поставленных целей. Ежеминутно, ежечасно стараюсь ненавязчиво подвести детей к тому рубежу, у которого они могут сделать самостоятельный вывод и испытать радость от «озарения, познания». Однажды открыв для детей увлекательность поиска и погружения в мир им неизведанного, мои маленькие наблюдатели и исследователи уже постоянно стремятся к познанию! Они испытывают радость и восторг от всего нового и необычного. Это очень ценно для моих «почемучек» и, конечно же для меня, как педагога и наставника.

И – изучение, а значит самообразование и саморазвитие. Желание и старание развиваться всегда было и остается моей внутренней потребностью. Овладение новыми технологиями доставляет мне огромное удовольствие и является мощным стимулом в работе с моими особенными детьми. Постоянно стремлюсь с радостью делиться своими открытиями с коллегами, родителями и конечно же с детьми.

Т – тактичность, а значит чувственность и понимание. В своей работе следую правилу: «Не сломай надломившийся тростник». Как это важно, вовремя и тонко почувствовать оттенки настроения маленького человечка, и найти нужные слова.

А – актерское мастерство, а значит перевоплощение. Я могу быть неповторимой. На протяжении всего дня я примеряю разные роли. Сейчас я «сказочница», а через десять минут, я «капитан корабля, неутомимый путешественник». Хочу видеть в глазах моих детей неугасаемый интерес. Хочу, чтобы будни всегда превращались в праздник.

Т – толерантность, а значит сопереживание. Вместе с детьми радуюсь их успехам и достижениям, переживаю за самые их маленькие неудачи. За много лет работы моим девизом стали слова: «Ты это сможешь! У тебя получится!». Мне приятно осознание того, что в нашем маленьком «коллективе» радость одного становится радостью других.

Е – единство с семьей. Работа с родителями моих воспитанников – это всегда кропотливый труд. И этот труд дает отличные результаты. Родители моих воспитанников – мои единомышленники, соратники. Мы едины. Мы, как «целый организм», работающий в определенном отлаженном ритме.

Ль – «льющий свет», а значит дающий надежду. Я люблю детей, я дарю каждому из них частичку своего тепла и света. Верю, что мои воспитанники всегда найдут свой жизненный путь и станут успешными людьми.

Каким бы смыслом не наполнены были все эти слова, для меня всегда остается важным лишь одно: **моя профессия – это мой мир, в котором я живу, дышу и растворяюсь без остатка.**